

Отчет 
об исполнении плана мероприятий по противодействию коррупции в 
МКОУ «Ирганайская СОШ имени М.А.Заргалаева» 
за 2021-2022 учебный год

Организационные мероприятия и правовое обеспечение.

Работа по противодействию коррупции в 
МКОУ «Ирганайская СОШ имени М.А.Заргалаева»
в 2021-2022 учебном году осуществлялась в соответствии с основными правовыми актами Российской Федерации в данной сфере:
- Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ Об образовании в Российской Федерации»;
- Уголовный кодекс Российской Федерации (статьи 159 (часть 3), 159.2 (часть 3), 160 (часть
3), 201, 204, 285, 285.1, 286, 289, 290, 291, 291.1, 292).
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (статьи 15.14, 19.28, 19.29).
- Национальная стратегия противодействия коррупции (утверждена Указом Президента РФ от 13.04.2010 № 460);
- Национальный план противодействия коррупции на 2016-2017 годы (утверждён Указом Президента РФ от 01.04.2016 № 147);
- Постановление Правительства РФ от 21.01.2015 № 29 «Об утверждении Правил сообщения работодателем о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации»;
- Перечень № 23 преступлений коррупционной направленности, введенный в действие Указанием Генеральной прокуратуры РФ№ 744/11 и МВД России № 3 от 31.12.2014г;
Непосредственно в учреждении работа по противодействию коррупции проводилась в соответствии с локальными актами:
- План работы по противодействию коррупции в МКОУ «Ирганайская СОШ имени М.А.Заргалаева» (утверждён приказом № 66 от 16.09.2021 г.);
- Кодекс профессиональной этики педагогических работников МКОУ «Ирганайская СОШ имени М.А.Заргалаева» (утверждён приказом № 66 от 16.09.2021 г.),
- Правила внутреннего трудового распорядка МКОУ «Ирганайская СОШ имени М.А.Заргалаева» (утверждён приказом № 28 от 30.08.2022);
- Положение о Комиссии по противодействию коррупции (МКОУ «Ирганайская СОШ имени М.А.Заргалаева» утверждён приказом № 66 от 16.09.2021);
- Антикоррупционная политика - «Ирганайская СОШ имени М.А.Заргалаева» (утверждён приказом № 28 от 30.08.2022);
- Процедура информирования работниками работодателя о случаях склонения их совершению коррупционных нарушений или о ставшей известной работнику «Ирганайская СОШ имени М.А.Заргалаева»;
-Положение о конфликте интересов в МКОУ «Ирганайская СОШ имени М.А.Заргалаева» (утвержден приказом № 66 от 16.09.2021 г.)
-Положение о комиссии по урегулированию споров интересов в МКОУ «Ирганайская СОШ имени М.А.Заргалаева» (утвержден приказом № 66 от 16.09.2021 г.)
-Положение о правилах регламентирующих вопросы обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства в МКОУ «Ирганайская СОШ имени М.А.Заргалаева» (утвержден приказом № 66 от 16.09.2021 г.)

В ходе работы по противодействию коррупции были проведены следующие организационно-правовые мероприятия:
- разработка и утверждение плана по противодействию коррупции в МКОУ «Ирганайская СОШ имени М.А.Заргалаева»;
- проведены заседания Комиссии по противодействию коррупции;
-рассмотрение вопросов антикоррупционного просвещения обучающихся, реализации антикоррупционной политики на совещаниях при директоре;
- представление директором школы. сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга и несовершеннолетних детей в соответствии с действующим законодательством;
- обеспечение принятия  локальных нормативных актов, направленных на противодействие коррупции;
- осуществление экспертизы проектов локальных нормативных актов и распорядительных документов  на наличие коррупционной составляющей;
- корректировка должностных обязанностей сотрудников  при введении, либо изменении должностных инструкций;
- ознакомление сотрудников МКОУ «Ирганайская СОШ имени М.А.Заргалаева» с антикоррупционной составляющей должностных обязанностей (должностной инструкцией).
[bookmark: bookmark0][bookmark: bookmark1]Реализация антикоррупционной политики в сфере экономики, использования
имущества, закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд.
В ходе работы по данному направлению было проведено:
- осуществление контроля за соблюдением требований, установленных Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
- осуществление контроля за соблюдением требований к предоставлению в аренду, безвозмездное пользование имущества МКОУ «Ирганайская СОШ имени М,А,Заргалаева», обеспечение его сохранности, целевого и эффективного использования;
- осуществление контроля за целевым использованием бюджетных средств;
- осуществление контроля за распределением стимулирующей части фонда оплаты труда;
- проведение анализа соответствия фактически достигнутых показателей деятельности организации.
[bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark3]В 2020 году была проведена комплексная проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального финансового контроля и проверок исполнительных органов государственной власти и правоохранительных органов по вопросам противодействия коррупции в отношении школы , жалоб не поступало. Платные образовательные	услуги в 2021 г в МКОУ «Ирганайская СОШ имени М.А.Заргалаева»  не оказывались.

Взаимодействие с общественностью и правоохранительными органами по
противодействию коррупции.
Входе работы по данному направлению было проведено:
 - анализ жалоб и обращений, поступающих на сотрудников МКОУ «Ирганайская СОШ имени М.А.Заргалаева» показал, что жалобы и обращения на действия (бездействия) сотрудников школы на наличие в них сведений о фактах коррупции, отсутствуют;
 - налажено взаимодействие с Центром занятости МО «Унцукульский район» о наличии вакантных мест в школе;
- ведение постоянного мониторинга изменений действующего законодательства в области противодействия коррупции.
[bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark5]Антикоррупционная пропаганда, формирование нетерпимого отношения и
информационное обеспечение реализации антикоррупционной политики.
Входе работы по данному направлению было проведено:
- работа по информационной открытости учреждения - на официальном сайте школы постоянно поддерживаются и пополняются разделы «Сведения об образовательной организации», «Документы», «Прием в школу» и другие. В разделе «Антикоррупция» размещены правовые и локальные акты по противодействию коррупции, План и отчётность по противодействию коррупции, разнообразные методические материалы, памятки. На сайте размещены Публичный отчёт о деятельности учреждения, отчёт о самообследовании, смета финансово-хозяйственной деятельности МКОУ «Иргангайская СОШ имени М.А.Заргалаева» и отчет по его исполнению;
· на информационных стендах В МКОУ «Ирганайская СОШ имени М.А. Заргалаева» размещены телефоны вышестоящих организаций, правоохранительных органов, администрации школы, памятки по вопросам противодействия коррупции;
· проведены информационно-пропагандистские мероприятия по формированию у сотрудников школы отрицательного отношения к коррупции, а также негативного отношения к дарению подарков в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей;
· проведена работа по информированию обучающихся о правилах приема в учреждение и о порядке оказания образовательных услуг.
[bookmark: bookmark8][bookmark: bookmark9]Антикоррупционное образование учащихся.
            Антикоррупционное образование осуществляется в соответствии с планом МКОУ «Ирганайская СОШ имени М.А.Заргалаева» по антикоррупционному просвещению обучающихся.
Ведущим направлением работы школы в области антикоррупционного образования является включение тематики антикоррупционной направленности в изучаемые учебные предметы, содержание которых прямо или косвенно влияет на осмысление обучающимися различных социальных явлений. На уроках истории учителя используют материалы учебно-методического пособия «Формирование антикоррупционного мировоззрения школьников» (разделы: «Борьба со взяточничеством в Древней и Средневековой Руси», «Проблема коррупции в Российской империи», «Антикоррупционные меры в Советском государстве», «Антикоррупционная политика в современной России»). Темы уроков: «Московское государство в конце 15 - начале 16 века», «Реформы Избранной Рады», «Политическое развитие страны в 17 веке», «Реформы Петра 1», «Внутренняя политика Александра 1», «Внутренняя политика Николая 1», «Основные итоги развития России к концу 18 века», «СССР: новая политическая и социально- экономическая модель», «Кризис развитого социализма», «РФ: новые рубежи в политике и экономике», «Проблемы социально-политической и духовной жизни РФ».
При изучении предмета «Литература» изучение целого ряда произведений дало возможность обсудить такие вопросы, как «Разоблачение нравственных и социальных пороков чиновничества.  На уроках русского языка проходило обсуждение проблемы взяточничества и взятки посредством лингвистического анализа текста, а также при изучении тем «Малые жанры фольклора. Пословицы и поговорки. Анализ пословиц». 
В соответствии с требованиями ФГОС в рамках освоения основной образовательной программы изучают положения российского законодательства, напрямую или косвенно связанные с антикоррупционной направленностью на следующих уроках:
- «Современный комплекс проблем безопасности социального характера»»;
- «Защита населения от чрезвычайных ситуаций социального характера»;
- «Правила личной безопасности в чрезвычайных ситуациях социального характера»;
- «Внешние и внутренние угрозы национальной безопасности»;
Вопросы антикоррупции рассматриваются на уроках географии на основе содержания разделов и тем, посвященных экономическим и социальным вопросам. 
[bookmark: bookmark20][bookmark: bookmark21]Вопросы появления и противодействия коррупции рассматриваются на уроках обществознания учителями истории и обществознания.
Воспитательные мероприятия по формированию у учащихся антикоррупционного
мировоззрения.
В соответствии с Планом воспитательной работы МКОУ «Ирганайская СОШ имени М.А.Заргалаева» проведен комплекс антикоррупционных воспитательных мероприятий.
Формирование у учащихся антикоррупционного мировоззрения осуществляется непосредственно в классных коллективах, а также через привлечение учащихся к участию в общешкольных мероприятиях антикоррупционной направленности.
Особое внимание уделяется занятиям по повышению правовой грамотности учащихся, изучению Правил внутреннего распорядка учащихся и других локальных актов школы, информированию о фактах коррупционного проявления.
              В рамках Месячника правовых знаний проведены мероприятия по формированию негативного отношения к коррупции:
- Тематические классные часы, направленные на формирование правовых знаний и антикоррупционного мировоззрения школьников: «Закон и порядок», «Что я знаю о коррупции», «Мировой опыт борьбы с коррупцией», «Что такое коррупция? Как решить проблему коррупции?»;
- Конкурс плакатов «Нет коррупции»;
- «Мировой опыт борьбы с коррупцией» - интерактивное обозрение;
- «Преступление и наказание» - дискуссионная лекция;
- Оформление стенда с творческими работами обучающихся по антикоррупционной тематике
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- Встречи с сотрудниками МВД и УФСИН по Унцукульскому району, направленные на формирование правовых знаний и антикоррупционного мировоззрения;
- Просмотр видеороликов «Коррупция в повседневной жизни» по профилактике правонарушений.
Вопросы профилактики коррупции были рассмотрены на классных собраниях в 8,9,10 и 11 классах по правовым нормам и правилам проведения ГИА.В течении года осуществлено распространение тематических информационно-разъяснительных материалов в рамках просветительских и воспитательных мероприятий в области противодействия коррупции, проведено их размещение их на школьном сайте.
.

